

办实事、做好事、解难事

盐城市总工会倾心打造工会工作“升级版”

“劳动最光荣,劳动者最伟大,你们辛苦了……”五一前夕,盐城市总工会以“进企、解难题、促发展”慰问调研活动为契机,深入企业生产一线,摸清企业生产经营情况,了解职工群众实际需求,为广大职工送上节日的祝福。

“工会就要扎实实干工作,一心一意为职工,当好职工的‘主心骨’,为经济发展鼓劲加油。”盐城市总工会相关负责人表示,近年来,市总工会坚持围绕中心,服务大局,改革创新,主动作为,各项工作取得新进展新成效。据悉,仅去年,总工会即有安康杯竞赛、财务管理等4项工作受全总表彰,民管、女工等9项工作受省表彰,并获评市综合先进单位。

戴红军 陈吉军



围绕产业强市 让职工建功立业

“企业在发展过程中有什么困难吗?”“今年都安排了哪些职工活动?”……为进一步创新工会服务举措,今年3月份,盐城市总工会在全市开展了“进企业、解难题、促发展”活动,通过深入企业生产一线,了解职工群众实际需求,精准服务企业、服务职工。

大走访活动是盐城市总工会关心职工、助力经济发展的一个缩影。今年来,该市总工会主动服

务“五个一”战略工程,围绕“一张网”,继续开展全市铁路建设重点工程劳动竞赛;围绕“一桶水”,组织开展盐城新水源地和引水工程项目劳动竞赛;围绕“一片林”,组织开展全市沿海百万亩生态防护林工程建设劳动竞赛。

同时,主动服务产业强市,联合有关行业、部门,开展多工种职工职业技能竞赛,提升职工技能素质,把更多的职工群众特别是非公有制企业职工、青年职工、科技人员和知识分子组织到劳动竞赛和技能竞赛中来,提高劳动竞赛覆盖面和影响力。

围绕富民兴市 增强职工幸福感

就业、教育、医疗……样样都是职工群众最关心的问题。今年来,盐城市总工会主动当好党政的助手和配角,为失业人员、困难职工提供困难救助、法律援助、技能培训等方面的帮扶,有效提升了职工的幸福感。

实施农民工学历与能力提升计划,帮助农民工提高技能学历,增强就业本领。推进工会会

员服务基地、爱心驿站建设,新建爱心母婴室50个,为1万名女职工进行免费“两癌”筛查,培训300名由人社部门认定的育婴师,增强女职工创业就业能力。

该市总工会高度重视拖欠职工工资特别是拖欠农民工工资问题,积极为符合条件的困难职工、农民工欠薪案件提供法律援助服务。把帮助困难职工解困脱困工作融入政府脱贫攻坚战略,拓展职工服务中心和站点服务功能。继续深化送温暖工程、金秋助学、结对帮扶、农民工平安返乡等工会品牌工作,让困难职工得到更多实惠。

突出改革创新 做好职工“娘家人”

“工会被誉为职工的娘家,把改革成效转化为服务职工群

众的能力水平,增强职工群众的获得感,是工会改革的重要目的。”盐城市总工会相关负责人表示,今年将突出改革创新,打好工会改革攻坚战,打造工会工作升级版。

重点推进网上工会建设,运用网络和新媒体建立与各行各业职工群众的广泛联系,走好网上群众路线。进一步推进县(市、区)工会“互联网+”网络服务平台建设,将工会创业就业服务、困难帮扶、法律援助、教育培训、政策咨询、职工文体活动等工作在网上运行。

同时,紧紧围绕保持和增强政治性先进性群众性这条主线,坚持问题导向,改革和完善机关机构设置、管理模式和运行机制。鼓励基层工会发挥首创精神,从各自实际出发,把深化改革与工会建设结合起来,让广大职工切实感受到改革带来的实效。

一个重点、两项活动、三大工程、四个能力 盐都区总工会心贴心服务职工“零距离”

“劳动最光荣,在今后的工作中,我一定会更加努力,处处发挥模范带头作用。”4月28日上午,盐都区召开庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会,表彰了一批先进集体和先进个人,荣获“盐都区五一劳动奖章”的董从松激动地说。

“2017年工会的工作重抓四个方面:突出‘一个重点’,开展‘两项活动’,重抓‘三大工程’,提升‘四个能力’,千方百计为职工办实事、办好事、解难题。”区总工会主席朱步荣表示,紧紧围绕保持和增强“三性”(政治性、先进性、群众性)这条主线为重点,深入推进改革创新,让广大职工切身感受到改革带来的实效。

王新慧 顾涛 顾泽荣

坚持服务大局 激发职工干事热情

“工资集体协商制度真好,我们收入增加了,工作起来更有积极性。”提起盐都区总工会推行的工资集体协商制度,该区一企业职工深有感触,通过协商促进了员工和企业的沟通,“现在我们都把企业当成自己的家。”

职工是经济发展的主力军,今年,盐都区总工会将重点开展两项活动:开展“建功十三五,建设新盐都”主题劳动竞赛活动,通过开展多种形式的劳动竞赛,激发广大职工主人翁意识,弘扬工人阶级伟大品格和劳模精神、劳

动精神、工匠精神;开展“基层示范工会”创建年活动,积极推行工资集体协商制度,年内力争创建“区基层示范工会”50个,争创市级以上“模范职工之家”10个,“民主管理示范基地”5个。

“全区各级工会组织要胸怀全局、服务大局,进一步增强责任意识和使命担当,最大限度地把广大职工群众团结起来,最大程度的把干事创业的热情激发起来,在加快高水平全面建成小康社会的实践中大展身手。”盐都区相关负责人表示。

提升服务实效 增强职工幸福感

“多亏了盐都区总工会的帮助,让我有了这份好工作!”盐都区龙冈镇下岗职工徐女士的丈夫因病去世,小孩考上重点大学,开学前却拿不出学费。区总工会了解这一情况后,不仅及时送去了助学金,还安排徐女士参加了育婴师培训班,她高兴地说,“现在服务订单不断,每单服务费用在8000元左右,真是太好了!”

全心全意为职工群众服务是工会的根本宗旨,维护职工合法权益是工会的基本职责。据了解,今年,盐都区总工会将重抓“三大工程”:重抓“困难职工解困脱困”

工程。以职业介绍、技能培训、物资援助、创业扶持为重点,深化技能培训促就业、就业创业援助月行动,开展分类帮扶、精准帮扶,力争年内使建档的困难职工家庭解困脱困率达20%以上。

重抓“互联网+工会服务”工程。稳步推进网上工会建设,全天候处理职工诉求,打造网上“职工之家”;重抓“服务职工创新创业”工程。强化劳模引领作用,搭建创新平台,持续推进劳模创新工作室创建工作,让更多劳模和职工的先进实用技术在企业中产生直接经济效益。



锐意改革创新 加强工会自身建设

“打铁还需自身硬。”盐都区相关负责人表示,全区各级工会组织要深化对全面从严治党认识,结合“两学一做”学习教育,坚持以问题为导向,坚持不懈抓好作风转变与队伍建设,努力把工会组织建设得更加充满活力,更加坚强有力。

今年,盐都区总工会通过提升四个能力,进一步加强工会自身建设。工会引领能力要有新提升。进一步强化工会的正面宣传和思想教育,充分发挥工会的桥梁、纽带作用。工会维

权能力要有新提升。在经济新常态的形势下,要更加注重维权工作,切实保障职工在盐都经济转型升级时期的合法权益。

此外,工会服务能力要有新提升。要切实改变以前职工工会的现象,将工会建在职工身边,服务到职工身边,实现工会服务与职工“零距离”。工会执行能力要有新提升。进一步加强工会干部队伍建设,规范基层工会民主选举,选优配强基层工会干部。

